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A nagy nap előtt!
A vezérlőbizottság ülése.

flyászmenet a parlament előtt.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 9.
Mi következhetik vajon a mai nap 

után erre a nemzetre ? Nagyobb tör 
vénytelenség, erősebb alkotmánytiprás, 
vagy mélységes megaláztatás ? A válasz 
erre csak az lehet, hogy meglepetés 
már atigha érhet bennünket. Bécsben 
már régen reátapostak nemzetünk 
alaptörvényeire, sutba dobták alkot­
mányunkat — megalázták azokat a ve 
zéreket, a kik béke jobbal mentek fel a 
császári báz színeivel ékeskedő Burgba

Nem következhetik ránk már meg­
lepetés. Ez idő szerint kormány nél 
kü\i bajó vagyunk, a mely a tenger 
vad vizein irtózatos zivatarok között 
czéltalanul röpül hol ide, hol oda. Akár 
elnapolja a király ma a Házat, akár 
nem, akár elrendel uj választást, akár 
nem, az a már meg levő sötét, tör­
vénytelen és igazságtalan állapoton 
nem fog változtatni semmit.

Érzi ezt az egesz ország, érzik ezt 
a nemzet vezetői is. És épen ezért a 
képviselőház keddi ülése elé nagyobb 
emócióvá1, nem igen tekint senki ebben 
az országban. A passzív ellentáliás fegy­
vere nem hull ki kezünkből a keddi 
nap után sem. Mi megyünk a magunk 
becsületes utján előre. És ha megis­
métlődik az az időszak, hogy a magyar 
házakhoz osztrák zsoldosok lesznek be­
szállásolva- s szuronynyal szedik az 
adót, s korbácscsal kergetik a magyar 
fiút a sorozó bizottságok elé — akkor 
sem fordulunk más fegyverekhez, mint 
nemzetgyűléseink által hozott ősi szent 
törvényeinkhez, a melynek tiszta piedesz- 
talján állva oda kiálthatjuk majd Euró­
pának :

— Kultur nemzetek, nézzétek 
a Habsburg dinasztiát 1 Négyszáz 
éves gőgjét, fanatizmusát most sem ve­
tette le, s hogy családi érdekei a kül 
Bőségekben se szenvedjenek csorbát, 
inkább eltipor egy nemzetet, a mely 
pedig minden időkben szivének meleg

piros vérével öntözte azt a csodálatosan 
szép fát, a melynek ágaiból fakad ki a 
szabadság fehér virága !

Ma még azonban szó nélkül, jaj 
nélkül, segélykiáltás nélkül állunk, s 
várjuk, hogy lecsap-e csakugyan a 
villám ? Ha lecsap, ha meg is bénítja 
fél karunkat — lesz még egy másik 
karunk, a melyet tiltőan emelünk fel, 
s ezredéves vérhullatásunkra mutatva 
megkezdjük a harezot az életért I Az 
életért, a melyet elvenni nincs sen­
kinek joga ettől a nemzettől!

A politika eseményeiről egyébként 
a következő távirati tudósítások szá­
molnak be.
TanáoekosáBOk a nagy nap előtt.

Délbéa kezdődött már a tanácskozás a 
Nemzeti Kaszinóban, Ott voltak : Kossuth 
Ferencz, gróf Andrássy Gyu'a, Zichy Aladár, 
gróf Aponyi Albert, gróf Zichy Jenő ós má­
sok ; este pedig ugyancsak a nemzeti Ka­
szinóban konferenczia volt, melyen az az öt 
politikus vett részt, akik szeptember 23 án 
a királynál voltak. Hogy miről folyt a késő 
éjfélig tartó eszmecsere, arról csak kombi­
nációk beszélnek. A fővárosban különben 
széhiben-hosszában el volt terjedve, hogy 
Szögyény Budapestre érkezett. Valami kó 
szül, de senki satu tudja, micsoda és senki 
nem néz túlságos bizalommal az elé, a mi 
bekövetkezik.

Emellett politikai körökben meglehető 
sen $ határozott formában beszélték, hogy 
Kossuth Ferencz, gróf Andrássy Gyula, gróf 
Apponyi Albert és Darányi Igoácz hosszabb 
ideig tanácskozott Kornfeld Zsigmond főren­
diházi taggal, a Hitelbank vezérigazgatójával. 
Állítólag Kornfeldnek valami közvetítő indít­
ványa volt, melylyel néhány hónapra treu- 
ga dei-t akart teremteni a politikában ; 
mások szerint a passzív rezisztencia esetle­
ges következéseire való tekintettel a koalíció 
vezérei financiális kérdéseket beszélték meg 
a Hitelbank igazgatójával.

Ami a Szögyény Marichnál tett látó 
gatást illeti, egyrészről kijelentik, hogy ez 
a korona ás az ellenzék között uj tárgya- 
ások útját egyengeti, másrészről azonban 

azf állítják, hogy a látogatás tisztán udvari­
assági tény volt. Szögyény Marich amikor 
királyi megbizottk ónt Budapesten járt, meg­
látogatta a politikusokat, akik most minden 
politikai háttér nélkül visszaadták neki e 
látogatást.

Egyebekben a koalíció készül a kép­
viselőház holnapi ülésére.

A* abasulutismus lovagjai
A Fehérváry-kabinet ia nagyban 

készül. Tegnap este a kormány tagjai 
az ügyvezető elnöknél tanácskozásra

gyűltek össze, amely nem volt minisz­
tertanács, mert jegyzőkönyvet nem ve­
zettek a tárgyalásról, hanem bizalma­
san megbeszélték a helyzetet. Erről 
különben hétfői lapunk táviratai kö­
zött már beszámoltunk.

Andrásy [terve.
A Fremdenblatt írja, hogy a képvise­

lőházat kedden újból elnapolják. Mint be­
szélik, az elnapolás meghatározott, de rövid 
időre fog szólni. A kormány közölni fogja 
a képviselőházzal, hogy egy uj kormány ala­
kítása még folyamatban van, amiért is a 
Ház tanácskozásait el kell napolni.

A Neues Wiener Tagblatt a csőri ta­
lálkozáshoz azt a megjegyzést fűzi, hogy 
Szögyény, akinek ez idő szerint nincs meg­
bízatása a királytól, a két ellenzéki vezérrel 
folytatott tanácskozás alapján a megoldás 
olyan módját fogja javasolni, amely a magyar 
nemzetet egyidöre megnyugtatja, a korona 
aggodalmait pedig eloszlatja.

A régi de mégis uj kabinet.
A bácsi Neue Freie Presse foglalkozik 

ma a Fejórváry-kormány kiegészítésével és 
azt írja, hogy ez irányban Fejórváry báró 
még senkivel sem tárgyalt, hogy valamelyik 
tárcza átvételére rábírja. A mostani kormány 
újonnan való kinevezésével három tárcza jut 
üresedésbe : a pénzügyi, a földmivolósügyi 
ós a felség személye körüli tárcza. Fejórváry 
báró valószinüleg csak a miniszterelnöki tár- 
czát tartja meg magának, igy mondják ezt 
politika körökben. György Endre földmive- 
lésügyi miniszter határozottan kijelentette, 
hogy nem hajlandó tovább tárczáját meg­
tartani és minden körülmények között meg­
válik állásátó1. Meg is tettek már minden 
intézkedést nyugdíjazására és felhagytak a 
kísérletekkel, hogy állásában való további 
m gmaradásra bírják.

A pénzügyi tárczát minden bizonynyal 
ezután is Fejórvárynak kell majd vezetnie 
és annál könnyebben rábírható erre, miután 
Popovies Sándorban igazán első rendű és 
általánosan becsült embere van.

A felség személye körüli tárcza betöl­
tése inkább kényelmi kérdés, noha erre az 
állásra egész csomó alkalmas ember van. 
Fejórváry ezzel a kérdéssel nem is foglalko­
zik addig, mig kinevezése minden forma sze­
rint is meg nem történik. Csak a jövő hőt 
végén lehet erről szó.

A vesórlőbisottság ülése.
A vezérlőbizottság ma délelőtt 10 óra­

kor Kossuth Ferencz elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülésen a vezérlőbizottság tagjai 
csaknem teljes számban vettek részt.

Kossuth Ferencz elnök megnyitván az 
értekezletet, ismertette a közelmúlt napok 
politikai eseményeit. A vezórlőbizottság 
aztán, amennyire megtudhattuk, foglalkozott

Már megérkeztek Qljjrlf Ejn
az őszi férfi-, női- és gyermek czipök

legnagyobb czipő-áruházában Debre- 
czen, Piacz és Kossuth n. sarok, a 
kistemplommal szemben. — Szép és 
jó minőségű czipőket olcsón csak 
nálam lehet vásárolni.
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UKBttiÉCZENI FÜGÜÉTLÉN üjöau

pótnak vége van. Telefonoznak az olyan 
hazaktól a mentőkhöz, s ha azonnal kell azazzal, hogy milyen magatartást tanúsítson 

a koaliczió a holnapi ülésen. Az értekezlet 
fontos határozatokat hozott, a mely a kép 
viselőház e'ső ülésének egész más képet 
fog adni, mint a milyet a történtek után 
várni lehetne. A szövetkezett ellenzék eré­
lyesen fog tiltakozni az újbóli elnapolás 
eilen, de u kirá yi kéziratot tudomásul fogja 
venni. Ez alkalommal egy határozat alak­
jában felelni fog, a szeptember 23-iki 
királyi kéziratra is. Ezt a határozati javas­
latot Andrassy Gyula gróf szövegezte és ő 
fogja a holnapi ülésen a Ház elé terjeszteni.

Mint értesülünk, ez a határozati javaslat 
érintkezési pontot fog képezni uj tárgyalások 
számára. A tárgyalások befejezéséről lapunk 
taviraú rovatában olvasható bő értesítés.

Gyász a parlament előtt,
A képviselöház holnapi ülésére 

nagy csöndben készül nagyarányú 
tüntetés. Nem a szocziálisták tervezik, 
hanem az egyetemi polgárok. Az a 
terv, hogy kalapjukon lengő gyász- 
fátyollal vonulnak a képviselöház elé, 
ahol a koaliczió vezéreit és a nemzeti 
küzdelem katonáit néma kalapemeléssel 
üdvözlik. Indítvány tétetett arról is, 
hogy a menet élén négy ifjú koporsót 
visz, amelyre ez az irás lesz festve : 
„A magyar alkotmány“. Az egyetemi 
ifjak ma este indítanak ez ügyben 
nagyobb mozgalmat és részvételre 
kérik majd a polgárokat is. Úgy tudjuk, 
hogy a rendőrség a be nem jelentett 
szándékról már tudomást szerzett.

Az ifjúság el van határozva, hogy 
a töntetö felvonulást minden körülmé­
nyek között megtartja. A tüntetésre a 
vidéki akadémiák hallgatói közül szá­
mosán utaztak fel a fővárosba.

Megalakul a mentő-egyesület.
Fővárosi minta szerint.

Dr. Kovács Aladár Debreczenben.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, okt. 9.
A humanizmusnak nagy ünnepe lesz a 

jövő hónap folyamán Debreczenben. Meg­
alakul a debreczeni mentő-egyesület és 
pedig, mint örömmel jelentjük nem sablo­
nos és szűk keretek között, hanem tel­
jesen budapesti minta szerint. A megala­
kulásról tudósítónk a következőket jelenti:

A mentő egylet szervezete.
A debreczeni mentő-egyesület rendel­

kezésére ez idő szerint ji20 ezer korona áll. 
Ebbe az összegbe nincs bele számítva az 
az összeg, amelyet az állam ad szubvenczió 
gyanánt a vasútnál és dohánygyárnál vég­
zendő mentési munkákért, nincs bele szá 
mitva az egyletek, gyárak adománya sem 
és az az összeg, a mely a még kint levő 
gyűjtő iveken szerepel. Ha ezek az össze­
gek együtt lesznek, abban az esetben azon­
nal hczzá lehet fogni az alakítási munkála­
tokhoz. Az alakulási időt dr. Burger Péter 
a mentő-egylet lelkes és buzgó híva nov. 
elsejére teszi.

A debreczeni mentő-egylet tevékeny­
sége nem csak arra fog szorítkozni, hogy 
öngyilkosokat, sebesülteket, elgázoltakat szál­
lít be a kórházba, vagy baleseteknél első 
segélyt nyújt. A mentő intézményt igénybe 
veheti mindenki, akinek házánál valami nem 
várt esemény történik. A 85 ezer lakóval 
biró Debreczenben most napról napra meg­
történik, hogy orvost alig lehet kapni. Olyan 
háznál például, ahol súlyos beteg van, sű­
rűn előfordul, hogy a háziorvost ütször-hat- 
szor is keresik napjában, de azt más elfog­
laltság miatt nem találják. Ha a mentő- 
egyesület működésbe jön — ennek az álla-

orvos, az inspekcziós mentő-orvos kocsin a 
helyszínén terem s megadja a betegnek a 
kívánt segélyt. Ezzel meg lesz akadályozva 
a sok bajjal járó doktor keresés.

Az inspekció« orvoa.
Az inspekcziós orvos végzi #a tervezet 

szerint a mentés minden munkáját. Az inspek­
cióé orvos a debreczeni orvosi kar tagjaiból 
l'olváltva kerül ki. Délelőtt 9 órától 1 óráig 
végez permanens szolgálatot a mentő egylet 
helyiségében- délután egy órától nem kell ott 
tartózkodnia.

Dó u án időről időre jelzi a mentő aro­
máson. hogy hol található. A mentő orvos 
inspekciójáért napi 10 korona tiszteletdijat 
kap. Debreczenben legalább 40 gyakorló 
orvos van, Egy orvosra tehát minden öt 
hétben kerül reá a szolgálat. Nem tudjuk el­
hinni, hogy akadjon debreczeni orvos, a ki 
ezt a szolgalatot szívesen ne végezné, pláne 
mikor a bankokban váltó czenzorok gyanánt 
működő doktor részvényesek 6—7 koronáért 
töltik el egy délelőttjüket.

A mentő orvoson kívül az egylet ren­
delkezésére fog állani még 4 betanított 
mentő, két mentő, egy betegszállító, egy hul­
laszállító kocsi. A hullákat és részeg embe­
reket a mentő egylet díjfizetés mellett fogja 
szállítani. Erre vonatkozólag szerződés fog 
létrejönni a mentő-egylet és a város között,

Mikor lesz a* alakulás ?
Burger Péter dr. oz utón kéri fel 

azokat, a kiknél még mentőegyleti gyűjtő 
ívek vannak, hogy azokat a hőt végéig vagy 
hozzá, vagy Tóth Béla gyógyszerészhez 
adják be, mert a mentőegylet alakulása, 
vagy október 15 én, vagy november 
hónap első napjaiban mulhatlanul meg 
fog történni.

A mentőegylet alakuló gyűlésére lejön 
Dabraczenbö dr. Kovács Aladár a budapesti 
mentőegylct igazgatója, a ki felvilágosítással 
fog ez sigálni. Etfogja mond mi dr. Kovács

A haragvó férj.
Szereti kegyed a sárgarépás rétest ? 

látja 1 pedig létezik, és a kik ismerik, felsé 
gesnek is találják, csakhogy kevesen ismerik, 
eddig csak egy családot tudok, melyben 
meghonosodott I ugyanez a család az, a 
melyben feltalálták, a minek pedig érdekes a 
története.

Ugyanis a férj és feleség — hogy is 
mondjam? — nem éppen jó lábon álltak 
egymással 1 egy éve múlt már, hogy egy­
másé lettek, a férj egyre komolyabban kez­
dett dolgai után látni, s azért a feleség gyön­
gédsége hovatovább alkalmatlanná vált előtte. 
Észrevette ezt a feleség, hanem mint afféle 
asszony, csak azért is forrón szerette férjét, 
csak annál inkább járt kedvébe, csak azt 
tette, a mivel férjének örömet vélt szerezni! 
a derék férjet ette a méreg, bár valamivel 
kevésbbé szeretné.

— Édes életem, mi legyen ma ebédre ? 
— kérdező egy nap reggel a feleség.

— Bánom is ón 1 Akár sárgarépás 
rétes I — viszonzá a férj nagymogorván, s 
mivel épen menőben volt, szépen ott hagyta 
feleségét, talán bucsucsók nélkül is 1

A feleség azonban őszre sa vette 1 az 
a szó: „sárgarépáé rétes" egyenesen a szi­
vébe nyilallott szegénynek. Soha hírét se 
hal'otta efféle ételnek ! pedig kell, hogy lé­
tezzék, külőmben hogy mondta volna ez ura

hogy ma azt akar enni ? Annak tehát meg 
» keli lenni, igen, de hogyan ? ő nem tudja 
készíteni. Kérdi a szakácsnőt, az csakhogy 
ki nem neveti I sárgarépás rétest 1 Ilyet még 
a nagyapja se látott !

Az asszony dühbejön, becsapja a kony 
haajtót, sírva fakad, no most meg mit csinált, 
nevttségéssó tette férjét saját cselédje előtt, 
ha ez azt megtudja 1 Azért sem fogja meg­
tudni. azért sem fog szégyenben maradni
— s 'elkezd fel és alá járni, kezdi szopo 
gatni eperajkait, a mi tudvalevőleg ugyanaz 
a nőknél, a mi a férfiaknál a szemöldök ősz 
szehuzódása, mély és erős gondolkodás jele.

Tekintető egyre fényesebben gyűl ki, 
arcza egyre derültebbő szelle műit át; azután 
kiszaladta bonyhba, félre'gazitja a sza­
kácsnőt- maga veszi közébe, tudom is ón, 
mit, elég az hozzá- dóiban hazajön a férj. 
éhesen mint a farkas és elborult homlokká , 
mint —akármely más férj, aki rosszul érzi 
magát otthonában.

Felszolgálják az ebédet, rákerült a sor 
a tésztára is, a férj azt is szó nélkül elkölti.

— Nos, hogy Ízlett édesem ? — kérdi 
a feleség szerelmetes mosolygással.

— Nagyon jól 1 — volt reá a válasz, 
eczetas ugorka arczczal, a min azonban a 
szerelmi vaksággal megáldott feleség legke­
vésbé sem akad fenn]

— Hiába, ciak fenséges Ízlésed vau I
— jegyző meg reá.

* 1 saasBWBBwaa

— Jó ízlésem ? Nekem ? —zavarodott 
fel a férj.

— No, igen, ez a rétes ! Ej, ej, kez­
dőm hinni, hogy nem is tudod miféle rétes 
az, a mit ma ettünk — óvelődött gyengé­
den a nő. . „ _

— No persze ! Hát még mit ? Végre 
még azt hiszed, hogy nem ismerem a man­
dulás rétest !

— Mandulás rétes ! — csattogott fel 
a nő ős szegény nem tudta hogyan ós mi­
képp, egyszerre csak férje nyakán csüngött 
két karja ; a férj arczát pedig nehéz leírni.

— Hisz ez a te kedves tésztád ; 
toldá meg a nő és rózsaujjai most már a 
férj hajzatát gerebólyeztók.

— Kedvancz ételem ? Ugyan eredj 
már 1 — izetlenkedett a férj.

— Sárgarépás rétes 1 —harsogá a nő, 
s most a férj szakállát simitgatá ódesden.— 
Hogy tettette magát 1 Sárgarépás rétes, a mit
reggel rendeltél. .

— Vagy úgy 1 Reggel Igen, igen, hol 
is van az a, hogy is hívják ? adsza ess 
még belőle,

Evett még egy darabot belőle és azu­
tán megcsókolva feleségét távozott. Azóta 
valahányszor a férjnek eczetas ugorka arca 
támad, az asszony megcsinálja neki ,ked- 
vencz ételét“ amire szent lesz megint a 
béke.

Czlpő király
MT A océflr. tessék ügyelni.

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta ka­
pujával szemben. Őszre észtéire legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én gyermek csípőket

Tolnai Dániel
elsőrangú czipő-üzletében,
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Aladár, bogy a mentőegyletet kis városi 
minta szerint nem érdemes megalakítani. 
Példa erre a kolozsvári mentőegylet. Ott 
nehány év előtt 5000 korona tőkével alapi 
tolták meg az egyesületet, s ma már háza, 
s pompás felszerelése és pénze van az 
egyesületnek.

Nekünk is az a határozott meggyőző­
désünk, hogy csak az ismertetett módon 
szabad ezt a humánus egyletet létesíteni 
már csak azért is, mert annak fővárosi 
modern szellemben való megalkotására min­
den eszköz rendelkezésünkre áll.

k detaeoi ifjnság fáklyásmenete.
Az akadémia polgárainak tüntetése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 9.
Ma este felgyulnak a fáklyák a kol 

légium udvarán, s ezeknek világossága 
mellett tüntető felvonulást rendez a 
debreceni ős kollégium ifjúsága. Doku 
mentálni akarja ezzel azt, hogy küzd a 
sötétség ellen s óhajtja, várja a magyar 
nemzet egének gyönyörű felviradását.

A fáklyásmenet ügyében tegnap 
népes értekezlet volt a kollégiumban. 
Nagy lelkesedéssel határozta el, hogy 
a koalicziő vezérférfiainak tiszteletére 
ina este 7 órakor fáklyásmenetet ren­
dez. Megállapították a részletes prog* 
rammot s az egész mozgalom ve­
zéréül pedig egyhangúlag Barkaszi Ká­
roly 3 éves theolőgust választották meg.

Gyülekezés a Collegium udvarán 
este 6 órakor lesz, a honnan a menet 
7 órakor indul a Csapó utczára a 
Függetlenségi pártkör elé. Itt Kocsis 
János 2 év th. a M. J. Ö. T. elnöke 
tart hazafias beszédet a függetlenségi 
párt vezér embereihez. A beszédre dr. 
Ferenczy Gyula és dr. Vargha Lajos 
fognak válaszolni. A beszédek után a 
menet hazafias dalok éneklése mellett 
felvonul a Főtérre s végig halad Piacz 
Hunyadi és Deák Ferencz utczákon 
és a Piaczon át ismét a Collégiumba 
tér vissza, a honnan széjjel oszlik.

A felvonulás impozánsabbá tétele 
végett felhívja a rendezőség Debreczen 
város hazafias polgárságát is a menet­
ben való részvételre, a kik résztvenni 
óhajtanak a fenni jelzett idő pontban 
fáklyákkal legyenek szívesek a Collegium 
udvarára gyülekezni.

DERBECZENIJOGOETLEN ÚJSÁG

Annak idején nagy feltűnést keltett s az 
egész országban emlegetett szenzáció volt 
i~aroíi Paulának a debreezeni színház pri­
madonnájának szerelmi regénye, mely szo­
morú dolgokkal, öngyilkosságokkal és sza­
natóriummal kapcsolódott össze. Medve 
Miklós, euy dúsgazdag, neves zsentri calád 
ifjú sarja beleszeretett a primadonnába, s 
nőül szándékozta venni, azonban családja 
semmi szin alatt sem akarta megengedni 
ezt a kötést, A fiatal ember erősen küzdött 
a familiáris befolyás ellen, ám hiába, s mi­
kor látta, hogy terve nem sikerül, Sárosit 
nem vezetheti oltárhoz, — egy önfeledt és 
beserő pillanatban fegyvert emelt önmaga 
ellen. Az öngyilkosság nem tikertilt, a seb 
sulyoa, de nem halálos volt, s a kétségbe 
esett s ivü fiatal ember eként nemsokára 
kigyógyult.

Szerelmét azonban nem feledte el: a 
régi láng, a régi tűz még erősebben lobogott 
benne, úgy, hogy családja, — mely minden- 
képen meg akarta akadályozni a Sárosival 
való házasságát: Medve Miklóst erőszakosan 
szanatóriumba csukatfa, hol hónapokig tar­
tották elzárva és elrejtve a világtól. Végre 
innen is kiszabadult s a hü lovag emlékeze­
téből nem mosódott el imádottának képe 
M kor Sárosi Paula Kolozsvárra jött, Medve 
is megjelent itt, felújítandó a megszakított 
intim barátságot ...

... És a megható regény most elér­
kezett utolsó, boldog állomásához. Medve 
Miklós hétfőn nőül vette Sárosi Paulát, asz- 
szonyává téve azt, a kiért annyit szenvedett 
s a ki osztályosa volt jó és rossz napiának. 
A család hatalma megszűnt, az ifjú Medve 
nagykora már s igy mi akadálya sincs többé 
az egyesülésnek. A regényes előzmónyü frigy­
hez minden ismerős és jóbarát zavartalan 
boldogságot kíván.

8.

Sárosi Paula férjhez ment.

A romantika vége.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 8.
Megírtuk lapunk tegnapi számában, 

hogy Medve Miklós, a debreezeni úri társa­
ságok egyik kiválóan inteligen*, európai raü 
veltségü tagja hétfőn örök hűséget esküdött 
Sárosi Paulának, a kolozsvári nemzeti szín­
ház primadonnájának."Az esküvőről a ko 
lozsvári Őr czimü újság most a következőt 
írja.

Nemzetközi pénzhamisítók
Debreczenbem
Szenzációs letartóztatás.

Két vil&gcsaló a vixegAlébiró előtt
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen. okt. 8.
Több ízben irtunk már lapunk 

ban arról, hogy az egész ország, de 
Európának minden nagyobb állama el 
van árasztva hamis pénzzel, És pedig 
nem kisebb pénzdarabokkal, hanem 
olyanokkal, a melyek a mi pénzünk 
értéke szerint 50 és 100 koronának 
felelnek meg.

A budapesti rendőrség detektív 
osztálya hetek óta lázasan nyomozott 
a pénzhamisítók után. De hajszolták 
azokat Europa többi titkos rendőrei is. 
Végre is a magyar gtitkos rendőrök 
csípték el a veszedelmes gazembere­
ket — a kik a hamis pénzekkel a 
debreezeni bankokat is állandó reme­
gésben tartották, A szenzációs letar­
tóztatásról tudósitónk a következőket 
jelenti.

A budapesti rendőrség detektív 
osztálya kitűnő fogást csinált tegnap 
Mármarosszigeten letartóztatta és Deb-

reczenbe szállította Spitz Lázár és 
Húsz Ábrahám mármarisszigeti lako­
sokat, akik a nemzetközi pénzhamisító 
banda főnökei.

A londoni rendőrség tegnap előtt 
táviratban tudatta a budapesti főkapi­
tánysággal, hogy Spitz Lázár a pénz­
hamisító banda egyik feje Londonból 
Antwerpenen át Budapestre utazott. 
A főkapitány az Oderberg felöl érkező 
vasúthoz két detektívet rendelt ki, akik 
aztán szemmel tartották az érkező vo­
natokat. Spitz Lázár tényleg meg is 
érkezett Oderberg felöl. A titkosrend- 
örök azonnal felismerték, Ey annyival 
könnyebb volt, minthogz Spitz pontos 
személyleirása a kezükben volt.

A budapesti titkos rendőrök okos 
furfanggal nem tartóztatták le Spitz 
Lázárt Budapesten, hanem engedték, 
hogy váltsa meg jegyét a Máramaros- 
sziget felé menő vonatra, Spitz meg 
is váltotta jegyét s a két detektív kí­
séretében megérkezett Máramarosszi- 
getre. Nem maradt azonban a város­
ban, hanem kocsit bérelt s kocsin ki 
ment a mármarosmegyei Petrova köz­
ségbe, ahol pajtása Húsz Ábrahám is 
lakott. A detektívek ide is követték s 
abban a pillanatban fogták el őket, a 
mikor Húsz házában elszámolni akar­
tak. Hogy koboztak e el a detektívek 
tőlük hamis pénzt, azt a vizsgálat ér­
dekében egyelőre titokban tartják.

A két pénzhamisítót a detektívek 
csendőrökkel Mármarosszigetre vitték, 
innen pedig ma Debreczenbe hozták.

A szélhámosokat Hoffmann József 
vizsgálóbíró hallgatta ki először is. 
Úgy Spitz, mint sógora Húsz mindent 
tagadtak. Az első perezben kérték 
azonban, hogy védőket választhassanak. 
A vizsgálóbiróság a kérelemnek helyt 
adott. Spitz Lázár dr. Kardos Samut 
a kiváló kriminalistát, Húsz pedig dr. 
Ábrahám Dezsőt választotta védőjéül.

A vizgálóbiró a fennforgó terhelő 
bizonyítékok alapján elrendelte Spitz 
és Húsz előzetes letartóztatását, a mi 
ellen a védők felfolyamodást jelentet­
tek be. A királyi törvényszék a fel- 
folyamodás felett a közeli napokban 
fog határozni. Addig a két pénzhami­
sító a királyi ügyészség fogházának 
vendége marad

Vármegyénk és vidéke.

Egy j&rásbiró tragédiája Nagy- 
ráradró1 jelentik: Megdöbbentő tragédiával 
fejeződött be a tegnapi napon a nagyváradi 
bírói kar egyik képzett s jól ismert tagjának 
kariőrje. A szerencsétlen ember dr. Kiss 
Bő.a kir. aljárásbiró, aki most a Kórház-ut- 
czai szomorú palota, az elmegyógyintézet 
legújabb lakója. Szerencsétlen családi körül­
ményei s a túlfeszített munka buskomorrá 
tették s idegbaja, ami két óv előtt már je­
lentkezett, most veszedelmes mérvben tört

Őszi ás télia *****
•xexonra

a legszebb 
a legjobb

Czipok
és oaixmák

készen kaphatók i#reii»vllnr 
és mérték után ftiäUSillvIUI 
megrendelhetők, cipésznél, Főtéri szám.
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ki rajta. Vallási őrjöngésbe esett az albiró 
s orvosai tanácsára be kellett száll ttatni az 
élőhalottak közé.

Beleugrott a kútba. Egy szorgal­
mas munkás ember gyászos esetéről 
vettünk ma mélyen megrendítő hirt tu­
dósítónktól. Örvös György, aki már 32 
év óta állott Nagy Léta község szol­
gálatában, hosszabb idő óta súlyos be­
tegségben szenvedett, betegségére hasz- 
tálán keresett gyógyírt, sem az orvosi 
tudomány, sem a kuruzsló vénasszo­
nyok tanácsa nem segíthetett rajta. Ma 
végre, minthogy betegségéből már nem 
remélt gyógyulást, e feletti elkeseredé­
sében egy örizetlen pillanatban az ud­
varon lévő nyitott kútba ugrott. Mire 
észrevették már halott volt. Az eset 
nagy részvétet keltett Nagy-Létán. Az 
öngyilkos hulláját fel fogják bonczolni.

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsága Hétfőn délelőtt tartotta meg 
Domahidy Elemér főispán elnöklésével ren 
des havi ülését.

A megyei közbiztonságot Rásó 
Gyula alispán kielégítőnek tartja, s azt ked­
vezőbbnek jelenti mint az augusztusit.

Ab állategészségi viszonyok
némi részben alanta állottak az augusztus | za( a. 
havinak. A fertőző állatbetegségek közül dü-1 
hőngőttek főként, a lépfene Nánáson, Tég­
láson és Hajdu-szoboszlón, a sertésvész 
Hajdúböszörményben, Nádudvaron, Földe­
sen és Józsán, a takonykór Nádudvaron és 
Hajdúszoboszlón dühöngöttek.

A közegészségi viszonyokról. Dr. 
Losonczi Álmos megyei főorvos a követke­
zőket jelenti, a légáramlat reggel és este 
enyhe volt, délben meleg. A legalacsonyabb 
hőfok 19-én reggel, a legmagasabb 12 én 
délben volt. Előbbi 8.5 czelsins, utóbbi 30.8 
tized czelsius. átlagos hőmérséklet reggel 
15.3, délben 21.7, este 16.7. A légmozgás 
általában véve csekély volt. Nyolcz napig 
teljes szél csend, 23 pedig szeles. Húsz 
nap felhős, 12 esős nap volt. Szeptember 
19-én pedig dér.

Hajduvármegye népesedése az
augusztusnál jobb volt, a születés felülmúlta a 
halálozá’ok számát. Az arány közepes. Szü­
letett 540 gyermek ezek közzül 14 halva. 
Meghalt 424 ember. Ezek szerint a megye né­
pessége 19-czel szaporodott. Járványok hely- 
lyel-közel fordultak elő. Heveny fertőző 
megbetegedés volt 250, meghalt 19. Ron­
csoló torok lob fellépett 5 községben beteg 
volt 20 gyermek, közzülök meghalt 4. Vör- 
heny dühöngött 7 köz égben volt 41 beteg, 
meghalt 12. Hörg hurutban szenvedett 8 
községben 49 beteg, halálozás nem fordult 
elő. Kanyaróba volt 6 községben 41 hastí­
fuszban 12 községben 52 megbetegedés és 
egy halott. Rendkívüli halál eset fordult elő 
Püspökladányban 1 akasztás, Szoboszlón 1 
aggnő megszurta magát, 1 akasztás Nádud­
varon és Nánáson.

Adózás szeptemberben. Az adó
pénztárt Hajdumegye hazafias polgárai na 
gyón gyöngén látogatták. Állami egyenes 
adóban befolyt 8708 korona, ez tehát a ta 
valyi szeptemberi befizetésnél 288—295 ko 
rónával kevesebb. A hátrálék 1,471150 ko­
rona, 871206 koronával, tehát több mint 
tavaly. Hadmentességi dijat nem fizettek. 
Hátrálék ebből 90704 korona. A hátrálék 
tehát 16704 koronánál több mint a tavalyi.

Bélyeg, dohány, só, fogyasztási adókból ösí.- 
szes befizetés volt 293054 korona. A kü­
lönbség tehát 274476 korona. A pénzügy­
igazgató fizetési haladókot engedélyezel b 
esetben.

Megszűnt ragály. A legutolsó 
időben Egyeken a vörheny lépett fel. 
E veszedelmes ragály tova terjedése 
ma már szűnő félben van. A főorvos­
hoz érkezett szolgabirói jelentés szerint 
már alig fordul elő egy-két megbete 
gedés.

Hajdumegye tanttgye. Csánki 
Viktor jelentése szerint Hajdumegye összes 
iskoláiban a tanítások megkezdődtek. Az 
egyeki állami iskolában alkalmazva lett 2 
férfi tanító és 2 tanítónő. Az egyeki állami 
iskola e hó végén készül el teljesen. A nád­
udvari gazdasági szakiskola meg szervezte­
tek. Az iskola részére a tanfelügyelő ingyen 
taneszközöket adott. Ennek államosítása 
iránt a tanfelügyelő most tett előterjesztést.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Színház-
Heti műsor.

Kedd Faust opera A.
Szerda Erény utjai vígjáték B. 
Csütörtök Baba Operette C.
Péntek Aszfalt betyár énekes bohó-

Szombat Nagyapó énekes vígjáték B.

Erény utjai. Holnap este az .Erény 
utjai“-ban lép újra a debreczeni közönség 
elé Almássy Lola. a kinek fellépése iránt 
élénk érdeklődés mutatkozik.

Ember tragédiája Madách örök- 
lecsü klasszikus darabja az .Ember tragé­
diája“ lesz a jövő heti műsor érdekessége, 
a darabot Zilahy Gyula a tatai Eszterházy 
léié díszletekkel hozza színre, a melyek kö­
zel 40.000 koronába kerültek. A darabban 
Ádámot felváltva Ternyei Lajos és Deessy 
Alfréd játszák, Luczifert Szakács, Évát Je 
szenszkyné, Péter apostolt Békés Gyula. A 
darabbal naponkint folynak a próbák.

Nagyapó Szigligeti 108 színdarabja 
közül a legkiválóbb magyar énekes vígjáték 
a .Nagyapó“ a melyet szombaton elevenít 
fel Zilahy vígjátéki személyzete. A hires jó 
szerepek a legjobb kezekben vannak.
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javaslatát, mely szerint a magyar Siemens 
Schuckert müveket ajánlja a munkálatok 
kivitelére. Előadta Körner, hogy négy számba- 
vehető ajánlat érkezett be. Az általános 
villamossági részvény társaságé 416675 
korona végösszegben, Siemens Schuckert 
müvek 450150 korona, Ganz és társa 
467885 korona és az Egyesült villamossági 
részvény társaságé 465289 korona vég­

iben.
A Siemens és S hűekért ezég a pá­

lyázat minden pontját magáévá teszi és 3 
esztendei jótállást vállal az általa felállított 
telepért.

A Ganz-gyár a pályázatb m előirt 3 
gépcsoportra nézve tett kifogást, s nem 
szállíthatja, mert ez különféle átmeneteknek 
vau kitéve nem tudják előre, hogy például 
3 év múlva milyen összegeket képviselhetnek 
a gépek.

Az összes ajánlatok között kétségte­
len, hogy a legolcsóbb az Általános r.-t. 
ajánlatára.

A Siemens Schuckert-czég a 3 éves 
jótállást írásban terjesztette be s csupán azt 
kötötte ki, hogy az ellenőrzési) n részt ve 
hessen.

Ezzel szemben a Ganz gyár szombaton 
utóajánlatot tett, a melyben az előbbi 
467,885 korona összegből 5 százalékot en­
ged. így a Ganzók ajánlata egy és ugyanazon 
öízszegü, épp oly olcsó, mint a Siemens és 
Schuckerlóké. Az utóajanlat fölött a tanács 
hosszasan vitatkozik. A vita különösen a 
körül forgott, hogy vájjon a pályázattól el­
térően tekintetbe vehet-e a tanács később 
érkezett utó, vagy pót ajánlatokat, ügy 
határoztak, hogy a páyázattól eltérni nem 
lehet s igy a Ganz-féie utóajánlat sem jö­
het számításba. A világítási bizottság a Sie - 
mens-Schucker L- ez ágét ajánlja a villamos telep 
létesítésével megbízni.

Azon tűnődünk rni még csak el, hogy 
miért ne lehetne utóajánlatot elfogadni, ha 
az jelentékeny engedményekkel jár|?

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utoza 47 szám

A debreczeni villamostelep ügye.
A tanács előtt.

A városi tanács tegnapi ülésén hatá­
rozott a debreczeni villamos telep felállí­
tására hirdetett pályázat felett. A tanács 
teljesen érthetetlenül és indokolatlanul a 
Schuckert ezóg nem a légjobb ajánlata 
felett döntött. Minthogy a közgyűlésig még 
sok idő van, s mert egészen bizonyos, hogy 
a törvényhatóság ebben az ügyben nem 
hagyja helyben a tanács kalkuláczióját, 
ezúttal röviden beszámolunk a tanács ülé­
séről, a melyen az ajánlatok felett döntés 
történt.

Körner Adolf tanácsnok, mint a világí­
tási bizottság elnöke terjesztette elő az 
ügyet a tanácsnak és tudatta a bizottság

— Személyi hirek. Harmalhy Ká­
roly a nagyváradi királyi ítélőtábla elnöke 
Debreczonben időzött.

— A Hatvan utosai ház felhasz­
nálása. Mint ismeretes a város a kereske­
delmi és iparkamara volt székházát, mint 
Csokonai vitéz Mihály szülőházát kultúrpa­
lota czéljára megvette. A ház mikénti íol- 
htisználásáról a hétfői tanácsülésben volt 
szó. Elhatározta a tanács, hogy az épület 
kelete felét a Csokonai kör, Gönczi egyesü­
let között osztja fe, a nyugati felében a vá­
rosi múzeumot helyezi el, mig az utczai 
részt az egyesített első és másod kerületi 
kapitányságnak bocsátja rendelkezésre. A ka­
pitányság már e hó 15 én elfoglalja uj he­
lyiségét, mig a többi egyesületek csak e hó 
folyamán költözködnek oda.

— A csatornázás kérdése. A jog 
és pénzügyi bizottság ma ülést tart. Fontos 
ügy fog előtte feküdni, a vízvezeték és csa­
tornázás ügye. Kíváncsian várjuk, hogy a 
jog és pénzügyi bizottság milyen intézkedé­
seket fog tenni az előterjesztett tervekre.

— A kamara költségvetése. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a kamara 
1906. évi költségvetését jóváhagyta. A jó­
váhagyott költségvetés egy példányát hétfőn 
küldte meg a kamarának.

— Kizöldül« a lü a Hortobágyon. 
A vizenyős hűvös összi idő beálltával 
a nagy hortobágyi puszta száraz ki­
aszott mezejét, zöld pázsit váltotta fel, 
a városi tanács arról értesíti az érdé-

mm ' f f m ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznélWPMVPn Árát. uebreczen, Piaez-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott avcyjell ül Clip legolcsébLan és legszolidabban lesz kiszolgálva.
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kelt gazdaközönséget, hogy a Horto­
bágy puszta jő mezejét azok a gaz­
dák, a kiknek van legeltetési jogok jó- 
szágjaik számára, igénybe vehetik. Mi­
előtt azonban az állatokat kihajtanák, 
meg kell vizsgáltatni azt valamelyik 
állatorvossal.

— Kinevelés. A debreczeni ítélőtábla 
elnöke Baán Józsefet díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki.

— Háromtifusz eset. Tegnap is­
mét három tífusz esetet jelentettek be 
a tiszti főorvosi hivatalba. íme bizony­
ság, hogy nem a nyári hőség, a rósz 
gyümölcs, hanem a rósz ivóvíz idézi 
elő a tífuszt, Mert ez idő szerint nyár 
nincs már, a gyümölcs is drága úgy, 
hogy szegény ember nem juthat hozzá 
A három járvány eset pedig szegény 
ember hajlékában történt.

— Hymen, özv. Brief Bernátné Rose 
Fülöp és neje tudatják, hogy gyermekeik 
Ilona és Miksa f. évi ekt. hó 11 ón d. u. 
fél 1 órakor az izr. iskola helyiségében tar­
tandó egyházi esketósen kelnek egybe.

— Debreczen a flotterhalte ellen.
Szeged város törvényhatósági bizott­
sága tudvalevőleg elhatározta, hogy a 
Gotterhalte miatt megvonja a katona 
zenekartól a szubvencziót. Ezt a ha­
tározatot pártolás és hasonló eljárás 
végett megküldötte Debreczen törvény- 
hatóságának. A tanács az átiratot ki­
adta véleményezés végett a jog és 
pénzügyi bizottságnak a mely mai ülé­
sén veszi tárgyalás alá.

— Hegyközség alakulás. Vasár­
nap alakult meg az első hegyközség Deb­
reczen város területén dr. K. Tóth Mihály 
mezőrendőrkapitány elnöklete alatt. Az ala­
kulásban a Kossuth Lajos szőlőtelep 107 
birtokosa vett részt 170 hold beültetett szőlő­
vel. Az alapszabályokat elfogadták, majd fel 
ügyelővé Györffy Aladárt, hegybíróvá Blazsek 
Lajost választották. Az alapszabályokat meg­
erősítés végett felterjesztik a földmivelósügyi 
kormányhoz.

— Elégették a hidat. Debreczeni 
Aladár bepanaszolta a rendőrségen a nyír 
vizlecsapoló munkásokat, akik földjén levő 
hidját felszedték és elégedték. A rendőrség 
a panasz folytán a Jkárttevö munkások ki 
léte után nyomoz.

— Uj revolver a rendőröknek.
Végh Gyula rendőrfőkapitány az éjszakai 
ügyeletes rendőrök részére revolvert rendelt 
A revolver szállítmány tegnap érkezett meg 
8 ma már szétosztják az éjjeli poszton álló 
rendőrök között.

-- Akik nem adják visssa a 
gyűrűt. Szomorú arczcznl panaszolta be 
Danisoczky György két barátját Pásztor 
Györgyöt és Geréezi Jánost. Azzal vádolja 
éket, hogy az általa szeptemberben elvesz 
lett gyűrűt meglelték és nem akarják vissza­
adni. A rendőrség az eljárást megindította.

— Galamblövészet második napja.
A galamblövészet második és befejező 
napja szintén élénk volt. Ez a nap is 
bizonysága annak, hogy Debreczen 
város közönsége nem szünk meg ér­
deklődni a sport iránt. Hétfőn kétféle 
verseny volt : tét verseny, továbbá

egyes és kettős point verseny. A lövés­
ben gróf Waldeck Frigyes huszár had­
nagy érte el a legjobb eredményt, a 
mennyben kettős point lőtt teljesen hi­
bátlanul. Dijakat nyertek ő rajta kívül 
idősb gróf Waldeck Frigyes, Konkoly 
Thege Elek, Pásztor Gyula és Popovics 
Gyula. A lelőtt galambokat a kórház­
nak és a szegény háznak adtak.

. . . , °»yen könyvek a debreceni 
..‘,°Iáknak. Az alkoholizmus térhódi- 
a ának megakadályozása végeit az alkoholiz­

mus káros hatásáról irt könyveket küldött a 
u uszminiszter a tanfelügyelőnek oly czól- 

Dó , hogy azt a népiskolák között ossza szét, 
A tanfelügyelő a miniszter ajándékát köszö­
nettel vettet

— Halálosáé. Meghaltak: A tegnapi 
nap a kővetkező halálozásokat jelentenék be 
82 auy®könyvi hivatalnak Móré István ev. 
*”•44 éves, Varga János ev. ref. 53 éves, 
Balázs Imre ev. ref, 23 éves, Pető Mária 
ev. ref. 18 éves.

— Köszönetnyilvánítás. Gr. Wal- 
dßck Frigyes a most lefolyt galamblövészet 
“Uralmával a siketnémák intézete növendő 
^einek 50 galambot küldött, mely szives 
“dományőrt hálás köszönetét mondaz intő 
zet igazgatósága.

- Meggyógyult öngyilkos. Győrfi 
Izabella, aki reménytelen szerelem miatt 
morfiumot ivott, hétfőn felépülve elhagyta a 
kórházat. Az életnek visszaadott öngyilkos 
leány egészen jól érzi magát,

— Verekedő tanonos. Harangozó 
János széles nagy kedvében danolászva ván- 
szorgott végig a Nyugati soron. A pálinka 
felébresztette benne a virtuskodást. Útja 
Kovács Józsefet éppen arra vitte, ő rajta 
töltötte ki tehát boszuját. A berúgott Haran­
gozó János megfogta Kovácsot és arczul 
verte. A virtuskodás utolsó jelenete a járás- 
bíróság előtt fog lejáiszódni.

— Hova menjünk színház után ? 
A Márkus „Dréher sörcsaraok“ éttermébe, 
a hol színház után frissen csapolt Korona 
sört, dús választékú s frissen készített va­
csora különlegességéket kaphat a közönség. 
Naponta zene-estély.

— Legolcsóbb törlesztései köl­
csönöket jelzálogra, szemólyhitelre előnyös 
feltételek mellett folyósiltst a „Budapesti 
Takarékpénztárak képviselősége“ Debreczen, 
Csapó-utcza 12. gyors elintézés, felesleges 
költségek kizárva. Telefon: 300.

x Valódi sollngeni és angol zsebkések 
ollók, borotvák, önműködő borotváló kósza 
lékek és toilett czikkek legolcsóbban Mentze 
Henrik újdonságok áruházában kaphatók.

Agyonitta magái.

Bánkódott a férje után.

Ä pálinka áldozata.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 9. 
Egy özvegy asszony szomorú tragédiá­

jának utolsó felvonása ért tegnap délelőtt 
véget, a Rákóczi utcza 9. sz. n. muskátlis 
házikó egyik szobájában. Meghalt egy 
özvegy asszony férje után, aki csak pár 
héttel ezelőtt költözött el az élők sorából. 
A szomorú véget ért asszony elmúlásáról a 
következőket jelenti tudósítónk.

őzv. Mocsok Mibálynó született Kiss 
Eszter csak pár hét előtt vesztette e! férjét.

A két öfeget igaz benső szeretet fűzte 
egymáshoz: Érthető tehát az őzvegyen 
magára maradt asszony óriási elkeseredett­
sége. Mikor a férj a ravatalon feküdt, az 
özvegyen maradt asszony egyre azt han­
goztatta a közelében levőknek.

— Meglássák két hét múlva engem is 
kiteritenek.

Míg ment a gyászmenet, folyton fal­
fel hangzott Mocsokul jaj veszókelőse.

— Meglássák elpusztulok ón is.
A szegény, elmaradt özvegy asszony 

beváltotta Ígéretét. A temetés óta folyton 
ivott. Az italok legveszélyesebbét, a pálinkát 
választotta.

Hozzátartozói állítása szerint férje el­
halálozása óta egyetlen nap sem volt józan. 
A tulmértékben élvezett alkohol tegnap aztán 
diadalmaskodott a gyönge emberi szervezeten 
és megölte az asszonyt.

A rendőrség mihelyt értesült az esetről, 
azonnal intézkedett, hogy u hulla felülvizs- 
gáitassók. A rendőrség részéről mégjelent dr. 
Varga Emil kerületi orvos és Bikfalvy Miklós 
rendőrbiztos. Dr. Varga szintén az alkohol 
túlságos élvezetét találta a halál okának. Be­
szállították a hullát a közkórházba.

TÁVIRATOK.
A vezérlő-bizottság tanácskozás».

Tisza Fehérváryék ellen.
Közeledés a horvátokhoz.

Az oláhok és a választól Jog.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 9.
A vezérlő bizottság mai értekez­

letének folyamán Andrássy Gyula gróf 
előterjesztette azt az elaborátumot, a 
melyet a képviselőház elnapolása vagy 
feloszlatása esetén a Ház elé óhajt 
terjeszteni. A bizottság tagjai teljes el­
ismeréssel nyilatkoztak Andrássy gróf 
munkálatáról, s felkérték, hogy ha 
szükség lesz reá, azt majd terjessze a 
képvlselöház elé.

Ä horvátok közeledése.
A vezérlő bizottség ülésén Kos­

suth Ferencz bejelentette, hogy a hor- 
vát képviselőktől értesítést kapott. Az 
értesítés úgy szól, hogy a horvátok 
rokonszenveznek a magyar nemzet 
küzdelmeivel, s az ellentétek elsimítása 
végett öt tagú bizottságot küldöttek ki, 
A bizottságnak czélja a magyar ellen­
zékkel tárgyalásokat folytatni, s a fenn­
forgó ellentéteket elsimítani. A szövet­
kezett ellenzék vezérlő bizottsága őszinte 
örömmel vette a horvátok közeledését 
s elhatározta, hogy az ötös bizottság­
gal való tárgyalások folytatására 7 tagú 
bizottságot küld ki. A bizottság tagjai: 
Kossuth Ferencz, Apponyi Albert, And­
rássy Gyula, Bánffy Dezső, Zichy Ala­
dár, Batthyány gróf és Polcnyi Géza.

A vezérlő bizottságon hir szerint 
szóba került a csőri látogatás is, de 
erről nem tárgyaltak hosszasabban s a 
részletek nem szivárgottak ki.

Hfgyje el! hogy Wallerstein Fülöp fiai régi jdnevíi rőfös üzletében 
legjobban vásárolhat és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen élet 
nagyságú fényképet kap. Női- és gyermek felöltők nagy választékban.
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Ä függetlenségi párt.
Az országgyűlési függetlenségi párt 

ma este 7 órakor a pártkörben Kossuth 
Feroncz elnöklésével népes ülést tar­
tott. Az értekezleten Kossuth bejelen­
tette, hogy elnapolás esetén tiltakozás 
fog történni a törvénytelenség ellen. A 
Ház ezt tudomásul vette.

Balogh Mihály azt kérdezi Kos­
suth Ferencztöl, mi lesz a kormány 
vád alá helyezésével.

Kossuth erre azt válaszolta, hogy 
a vádinditvány készen van, s ha csak 
lehetséges, be is fogják terjeszteni.

Tiszát számonkérik!
A szabadelvüpárt ma este értekezletet 

tartott, a melyen Tisza István felszólalt. 
Tisza azt fejtegette, hogy a szabadelvüpártnak 
okvetlen állást kell foglalni a kormány el­
len, mert kérdés, hogy ezt a képviselő- 
házban az elnapolás miatt megteheti-e 
A gyakori elnapolás minden tartalmától 
megfosztja az alkotmányos életet! Bor­
nemisza képviselő szólalt fel ezután, elis­
meréssel nyilatkozva Tisza felszólalásáról. 
Sándor számon kéri Tisza Istvánt, miért 
rontott ki az általános választói jog ellen.

Tisza István gróf erre azt felelte, 
hogy régen gyanúsítják már a pártot azzal, 
hogy a kormánynyal kaczórkodik. Azért 
tehát, hogy valamikép úgy ne magyarázzák 
mintha a szabadelvüpárt talán a kormány 
szolgálatába állana, tiltakozott a Kristóffy 
féle javaslat ellen. Meggyőződése az, 
hogy a mostani alkotmány válság má­
sodrendű kérdéssé sülyedne ha az álta 
lános és titkos választói jogot életbe 
léptetnék. Olyan veszedelmet jelent ez a 
nemzetnek.

Hieronymi Károly azt indítványozza, 
hogy e felett az ügy felett most ne hatá­
rozzanak. A párt Hieronymi indítványát el­
fogadta.

Az oláhok tüzelnek.
Oláh Szentmiklóson vagy négyezer 

ember jelenlétében népgyülős volt. A nép- 
gyülésen dr. VIád Aurél nemzetiségi párti 
képviselő azt hangsúlyozta, hogy a román­
ság'.: ab feltétlenül követelni kell az általános 
választói jogot, mert ha ez meg lesz adva. 
abban az esetben 45 oláh képviselővel több 
kerül a parlamentbe.

A födarabont kormánya.
Báró Fejérváry Géza miniszter- 

elnök e hónap 11-én Bécsbe utazik. 
Útja összefüggésben van kabinetjének 
kinevezésével. György Endre utódja 
hir szerint báró Feilitsch lesz. A pénz­
ügyi tárczát Lukács veszi át, király- 
személye körüli miniszter Héderváry, 
fiumei kormányzó pedig ismét gróf 
Szapáry László lesz.

Kilépés a szabadelvüpártból.
A M—g jelenti, hogy Rudnyánszky 

György ma kilépett a szabadelvüpártból.
Gróf Károlyi György ellen.

Makó, október 9. Molnár Aladár 
árvaszéki ülnök beadványt intézett 
Makó város törvényhatóságához, amely­
ben indítványozza, hogy gróf Károlyi 
Görgygyel szemben, aki a makkói Kos­
suth szobor leleplezése alkalmából egy

sértő te^dencziáju levelet intézett Justh 
Gyula házelnökhöz — fejezze ki a város 
megbotránkozását.

A port-arthurl hős.
Pétervár, október 9. (Távirati ügy 

nökség.) Kontradenko tábornok holttestének 
fogadására a pályaudvaron Vladimir nagy 
herczeg, Nikolajevics Péter és Szergiusz nagy- 
herczagek jelentek meg. Megjelent továbbá 
Trepov tábornok özvegye, számos tiszt ások 
közül, akik Port-Artur védelmében résztvet- 
tek, a tábornoki kar nagy része, a pótervári 
katonai és polgári hatóságok fejei. Miután 
a koporsóra koszorúkat tettek és beszentel­
ték a holttestet és ezután a koporsót egy 
ágyutalpra helyezték. Azután a menet a 
Pótervárott állomásozó ezredek több csapa­
tának és a katonai iskolák kíséretében a 
Newsky Sándor kolostor felé indnlt. A ko­
lostorban Antonius metropolita fogadta a 
holttestet és nagy segédlettel gyászisten­
tiszteletet tartott. A beszentelés után a 
metropolita rövid beszédben az elhunyt ér­
demeit méltatta. Az egész ut mentén, ahol 
a gyászmenet elhaladt, nagyszámú közönség 
gyűlt egybe. A rendet sehol sem zavarták 
meg.

Hajó szerencsétlenség Budapesten.
Budapest, okt. 9. Füged-monos- 

torról jött Thaly nevű dereglye. A 
dereglyén volt 5 férfi 15 asszony. 
A dereglye az Erzsébet "hid alatt a 
Dunagözhajőzási társaság egyik hajó­
jával összeütközött. A dereglye derék­
ban ketté tört. A vízből kimentettek 
10 embert, köztük 3 halott volt. 
Tíz pedig eltűnt. A rendőrség az eltün 
tek után nyomoz, s azt kutatja kit terhel 
a szeaencsétlenségért a felelősség.

Merénylet egy színház ellen.
Berlin, október 9. A villamos 

munkások sztrájkja miatt a Berliner 
Tbeaterban múlt szombaton nem mű­
ködött a villamos világitó-telep. A 
sztráikolók megrongáltak 12 villamos 
kábelt, a színpadon épen főpróba volt, 
amidőn egyszerre az összes lámpák 
elaludtak, az ijedtséget még fokozta 
az, hogy rövid zárlat támadt. Ugyan­
azon napon megkísérelték a színházat 
felgyújtani, de az örök ébersége meg­
akadályozta a tűz elterjedését.

Vérengzések Oroszországban.
Moszkva, október 9. A helyzet 

újra nagyon fenyegető. Az egyetemi 
hallgatók ragaszkodnak ahhoz a köve­
telésükhöz, hogy nem egyetemi hall­
gatók is részt vehessenek gyűléseiken. 
A szedők sztrájkjához újabban a laka­
tosok és sütök csatlakoztak. — Moszk­
vában két nap óta nem jelent meg 
újság, kozákok és polgárok közt több 
véres összeütközés volt. A kozákok 
kancsukával vágtak a nép közé, amely 
közáporral felelt, erre a kozákok kar­
dot rántottak s kíméletlenül a tömegbe 
vágtattak. Egy diáknak majdnem le­
vágták a fejét törzséről. Az összes 
tűzoltó állomásokat kozákok őrzik.

Egylet.

A hentesek választmánya folyó 
hó 14 én d. u. 4 órakor id. Nagy Lajos 
elnöklete alatt választmányi ülést tart az 
iparteatület kis tanácstermében, a vidéki 
szállítások megbeszélése végett.

A szobafestők osimfestők és 
másolók választmánya Venyige Adolf 
elnöklete alatt csütörtökön f. hó 12 én d. u. 
3 órakor választmányi ülést tart az Ipar­
testület kis tanácstermében, melyen folyo 
ügyek tárgyaltainak.

Békéltető bizottsági ülés lesz f. 
hó 13-án d. u. 4 órakor Vetóssy Béla ipar­
hatóság! biztos elnöklete alatt az ipartestület 
kis tanácstermében, amelyen a segédeknek 
a mesterek ellen tett panaszai nyerendnek 
elintézést.

Tömvéü^kezsés,

A váltógyárosok ügye. Annak a 
nagy bűnhalmazatnak, amelyet D. Nagy 
Imre, Kovács Mihály és neje, továbbá Kunbli 
Imre és neje Juoncz József ösztönzésére 
elkövettek, s a mely hatodik napja foglal­
kozna a. dobreczeni kir. törvényszéket, teg­
nap volt folytatólagos tárgyalása. A tárgya­
láson a még hátra levő s a védelem részé­
ről a tárgyalás folyamán bejelentett tanuk 
lettek kihallgatva, a kik mind egybehang­
zóan a felbujtó Juoncz József bűnössége 
mellett tettek tanúságot. Páratlan az a rafi­
néria, amelylyel ez az ember behálózta tu­
datlan áldozatait, a kiknek szerepeltetésével 
lehetséges volt a debreczeni pénzintézetek 
mindegyikét és a magán embereket is érzé­
kenyen megkárosítani, 19 rendbeli magán­
okirat hamisítás és 1 rendbeli közokirat hami­
sítás derittetett ki a vádlottakra, a kik közül 
csupán Juoncz József tagadott mindvégig. A 
bizonyítási eljárás befejezése után a vád, és 
védbeszédekre került a sor. Bálint ZMgmond 
kir. alügyész, — mint a vádhatóság képvi­
selője, tartalmas beszédben rámutatott az 
elkövetett cselekmények súlyosságára, ese­
tenként kimutatva a vádlottak, de főként 
Juoncz József bűnösségét. D. Nagy Imre, 
Kovács Mihály és neje, továbbá Kunkli Imre 
és nejével szemben jelentés enyhítő körül­
ménynek véli betudni azonban vádlottak 
alacsony műveltségi fokát és azon körül­
ményt, hogy mindannyian Juoncz áldozatai, 
a ki a lefolyt tárgyalás adatai szerint véle­
ménye szerint nagy stylü és igen veszélyes 
gonosztevő, s a kire nézve a büntetés mér­
vének kiszabásánál semmi enyhítő körül­
mény nem vehető figyelembe, miért is reá 
nézve a büntetés maxinumát kéri alkal­
mazni. D Nagy Imre vádlott őszinte megbá­
nást mutatva enyhe büntetést kér arra 
hivatkozással, hogy ő mindvégig teljes be- 
ösmerásben volt s tettét szánja bánja. Majd 
Kovács Mihály és neje védelmére szóllalt 
fel védője, Kardos Samu dr. megbízottja, s 
hangoztatva a vádhatóság részéről is felbo^ 
zolt enyhítő körülményeket, védenczeit, csak 
mint bűnsegédeket kéri bűnösöknek kimon­
dani s a B. T. 92 § a alkalmazásával mini­
mális büntetést kér. Ezzel a tegnapi tárgya­
lás befejezést nyert s a védbeszédek tovább 
folytatását ma d. e. 9 órára tűzte ki a tör­
vényszék s a délelőtt folyamán ítélet 
is lessz.

Őszi újdonságok
női- és gyermek felöltőkben.

Teljesen friss Aruk. «»>■.»■«=

8 ser Legszebb "
^ a mit az őszi idény nyújthat

ü - -T.--.—7 mérsékelt árban kaphatók ff

Darvas Testvérek
kőí felöltő iruhAxa.

Főtér, Fehérló szálloda épület.
Kistemplommal szemben.
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A kinek két felesége van.

Ráadáaul váltóhamliitó.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 9.
A rendőrség ma letartóztatta Haganauer 

Győző budapesti születésű 30 éves ápolót, a 
kinek nincs kisebb bűne, minthogy kétszer 
nősült, váltót hamisított és lopott. A kalan­
dos hajlamú ember ezelőtt négy évvel nő 
sült először Budapesten. Feleségül vette 
Szántó Katalin vasalónőt. A házasság azon­
ban nem volt hosszabb tartamú. Egy napon 
Hagenauer ott hagyta fiatal feleségét és rá 
adásul meg is lopta. Az asszony lopás 
miatt fel is jelentette Hagenauert, do a rend­
őrség nem tudta elfogni. Az éjjel ekkor 
Fehérgyarmatra utazott, ahol tavaly másod­
szor is megnősült. Feleségül vette Erdei 
Julis varrónőt. E bigámia talán sohasem tu 
dúdik ki, ha Hagenauer bűnét újabban nem 
tetőzi. Az ápoló a fehérgyarmati takarék­
pénztárhoz benyújtott egy 200 koronáról 
kiállítót váltót, a melyre egy Hagenauer 
Győzöné ntvet irta. A váltó lejárt, Ha­
genauer megszökött és Erdei Julison akarták 
végrehajtani a váltó adósságot. Erdei Julis 
ekkor jelentkezett a törvényszéken, ahol ki­
jelentette, hogy nem irta alá a váltót. A 
bitó megkérdezte tőle:

— A váltó tehát hamis.
— Azt nem mondhatom — vallotta 

tovább az asszony — mert lehet, hogy Ha­
genauer másik felesége irta alá.

A biró vallatására elmondotta Erdei 
Julis, hogy Hagenauernek Budapesten ia 
van felesége, akitől nem vált el törvénye 
sen. A fehérgyarmati rendőrség erről érte­
sítette a budapesti rendőrséget, a mely ma 
kinyomozta Hagenauert és letartóztatta. A 
nyomozás során kiderült, hogy a váltót is 
ő hamisította.

Passepartouk ^SZ8’ Fejárváry,
■ MaIII At Air fi lolrní

Bérlet 15 szám (O.) Bérlet 15 szám (C) 
Debreczen, kedd, 1905. október 10-én:

Opera 5 felvonásban. 
SZEMÉLYEK-

Faust doktor------------------------- ---- Békefi Lajos.
Mephisztó---------------------------------- Polgár Sándo'.
Margaretha----------------------------- Zilahyné V.
Valentin, ennek bátyja----------------Árkossy V.
Mártha, öreg dajka Radó Anna — Radó Anna.
hiebet---------------------------------------Fóthy Frida.
Wagner---------------------------------- Kiss József.
Egy koldus-------— — — — — Gazdácska L.
Diákok, katonák, polgárok, leányok, vénasszonyok, 

szellemek, lidé czek, angyalok.

DEBBECZEN, Kistemplomhazár.
Megérkeztek raktárra

az őszi divat újdonságai,
Divat kelmék.

Angol flanellek.
Posztók Cosfiimre. 

Mosó velezek stb. stb.
Kin szőnyeg osztály.

papirképkeretek festmé­
nyekhez a legizlésesebb
kivitelben, szolid színben

Äntalfy F.
könyvkötészetében készülnek
Debreczen, Piacz utcza 31. a
városházzal szemben. ..... .

Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
mellfüzőt használ.

Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzők 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfü- 
zők az egészségnek meg­
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak.
A legjobb egészségi 

fűzök készítője.

Piacin. 42. szám
Goldstein iíaroliei.

Menj a lek a Burgba lakni,
Álljatok be ott lakájnak 
Kamarilla szolgájának 
És hogy szeplős kipetekot 
No lássa a dicső császár 
Vegyetek egy vagon eremet
Katiid Crémet!
Dobrc-czenben Tóth Bélánál. 

Ártalmas anyagot nem tartalmazó legkrd 
veitebb szépítő szerek : Katiid arczkenőcs, 
Crem, Szappan Katiid mozsdóviz stb. a leg 
vastagabb szeplőt, májfoltot, vlmedllt leveszik 
az arezot üdévé és bársony simává teszik. 
Tessék megpróbálni ha nem busznál, árát 

minden kibúvó nélkül visszaadom.
Kun István gyógyszerész

mülaboratoriuma. Labratorie Cosmetique 
,Maliidé.“ (Alapittatott a hasonnevű párisi 
laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) 
Gyártelep : Ungvár, saját ház. Kapható Bu­
dapesten Töröknél, Debroczenben Tóth Béla 
gyógyszeréinél, Tisza palota éj minden jobb 

gyógyszertárban.

Kezdődő iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, lábravalő. 
Leányok részére Reform, em- 
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágy térítők liO 
krtől, Paplanok 190 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy-

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

Egyedi gezöatergyár
_____ Debreczenben.

Aho! a legnagyobb választék­
ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze­
rűbbtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban. kap­
hatók.

Killer Ede
cs. és kir. udvari szállító.

Beforecxeert, Főtér.

IHajhullás elleni
a legbiztosabb kipróbált szer a ^ 

M F- Meyer-féle „Nerv-Bay Bum“
M mely erősíti a hajgyökereket, ^ 
W meggátolja az elkorpásodást és I 

elősegíti a hajnövését. 1 üveg ^ 
^ ára 2 korona. — Kapható ^

I Márton Gyulai
ly illatszer raktárában, Piacz u. 9. X 

Hajápoló-, festő- és illatszerek, szap- 
ty panok legolcsóbban beszerezhetők. ^

Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok
A közelgő ünnepekre ajánlunk és 
előjegyzéseket elfogadunk :----------

(barchesz.)
Finom kokuszzsir, friss tea vaj, csemege szőilö, 
továbbá idei főzelékek és lekvár. ZZZZZZZZZ

fft 'O
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Már is bebizonyult!
egy mtr (Anna) Tennis flanel csak .... S3 kr 
egy mtr koczkás és csikós posztó csak . ■ 24 „ 
egy mtr Jó erős spárga szőnyeg csak . . 15 » 
egy remek szép gyapjú bínett ágytakaró . . 78 „ 
egy drb két személyes vattás brillantin paplan 2 95

Hogy Hegedűs Árminnál Debreczenben a Piacz- 
utczán Bika szálloda melletti Ranunkel házban lehet a
legjobban és legolcsóbban vásárolni! Ahol 1-----

Jó mosó veleszek (flanelek) mtre csak . . 23 kr. 
Egy őzt finom franczia öatiszt női zsebkendő 1.25 „ 
Női és Férfi ernyők jók és tartósak csak . 1.18 „ 
egy drb VU mtr hosszú berliner saál... 50 „ 
egy férfi ing madapolin schiíónból kemény elejü 98 ,,

Női ruha és costümme kelméket tovább is 41, 63, 86 krért árusítom. Fekete kel 
mékből külön osztály és azok olcsósága már eddig is bámulatba ejtette t. vevőim.

ápró hirdetések.
10 etólg *0 fillér, erontnl minden erő 4 fillér. A 
I eskUebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden sző 4 fillér. - Vidéki tudakotódásná 

______ tessék vélaaibélyeget csatolni.

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen legna­
gyobb részlet áruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készruhák, 
felöltők. Őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök és képek. Mérték 
utáni öltönyszövetekből óriási választék. 
Tisztviselők, hajdúk, rendőrök és gyári 
mun-kásoknak 15 százalék árengedmény.

Pestem a legjobb czipőtényesitő , chevraux uansm és boxczipő-crém. Kapható min­
denütt.

üzlet­
feloszlatás miatt! Mig a készlet tart térti-, 
fiú- és gyermek ruhák vógkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Félingyen !

A Nagy Szepesen 3 nyilas tanyaföld, hozzá 
való gazdasági épülettel eladó. Értekez­
hetni Baross utcza 10.

Kossuth Szájvíz használata által megakadá­
lyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-u. „Arany 
egyszarvú gyógyszertár.

Vasesztergályos és géplaka
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Villamos csengők, te­
lefon ok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
[rnyosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
ii. debreczeni első Elel. 
trotecbnihai vállalata 
Ko^m^b-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna,
pecsótnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi uicza 5. sz.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferenez-utcza 22.

Kézi kocsi, áru hazaszállításra alkalmasét, 
jókarban lévőt veszünk. Czim a kiadóban.

Tisztán kezelt kókusz-zsir 1 kg. 58 kr. Kap­
ható Róth Antal rüszer- és csemege üzle 
tében Csapó u. a zenede épületlel szemben.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a íj. é. 

közönséget, hogy a bekövetkező 
őszi idényre

llfiSH CZ1
nagy raktárral állok rendelkezésre. 

Felhívom a t. közönség figyel­
mét úri-, női és gyermek czipőimre, 
valamint iskolás fiuk részére ké­
szített erős czipökre.

Dús választékot tartok Ízléses 
baba czipökben.

Kiváló tisztelettel
CZ1CZÓ LAJOS czípész,

Piacz ntcza 12. Stenczinger ház

A legjobb

Brosajtók
és szoilőzuzók

készítője és raktára

Preizler Mór
gépműhelye

Debreczen,
Deák Ferencz-utcza 

22. sz.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42.

“I Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
iadó Szécsényi-u. 27. sz.

Női ruhaszövetekből (koczkás és sima)
egyedül nálam van a legújabb divatu és a legjobb minőségű, a 
melyeket igazán bámulatos olcsó árak mellett árulok-

k A«w*«5**

Tisztelettel
Piacz n. 24, a kistemplommal szemben

20 láda maradékot is kaptam és azokat fél árban árulom.

fit — aoAmkanNyomatott Hoflmeeo *» Kroaovit* könyvnyomdájába*- Debreczenben


